

未設排放上限 年期計算誤導

環境部長推銷廢氣計劃 擬毒



【明報專訊】聯邦環境部長貝爾德（John Baird）昨日向本地商界人士推銷剛出爐的環保計劃，聲稱至2020年時，將減少溫室氣體及廢氣的排放量20%，但遭到環保人士強烈質疑。包括大衛鈴木基金會及加拿大綠黨都強調，哈珀政府沒有依照科學來訂出環保目標，而且沒有為工業設訂廢氣排放量的上限，遭到國際批評。

貝爾德昨日在溫哥華貿易局的午餐會上發表演講，主題是上星期才公布的環保計劃。貝爾德表示，2020年之前減少20%的溫室氣體，是「真正、絕對」的減少，屆時將會看到加拿大整體的溫室氣體排放量下降。他又說，20%的溫室氣體相當於1.5億公噸的溫室氣體。聯邦政府訂出的這項目標是以2006時的排放水平為基準，對於科學界指

不應該以2006年的排放水平為基準，而應以1990年的排放量為基準，貝爾德說政府沒有1990年的數字。

大衛鈴木基金會氣候變化專家布魯斯（Ian Bruce）表示，世界各國減少溫室氣體排放量方面，都是以1990年的排放量為基準，其實，加拿大是有1990年時的工業排放溫室氣體數字的，而且已經將這些數字提交到聯合國。他說，哈珀政府以2006年的數字為基準，是不科學的，因為科學家建議的是以1990年排放量為基準。

加拿大綠黨副主席卡爾（Adrienne Carr）昨日則說，2006年時的溫室氣體排放量比1990年時高出26%至33%，就算至2020年時可以減少20%，仍然比1990年時的排放水平高，「科學家們一直建議的是比1990年時的排放量減少6%，但哈珀政府的目標卻誤導市民。」

布魯斯還說，哈珀政府沒有為工業界的溫室氣體排放量訂出上限是錯誤的，包括歐洲國家和美國加州都有上限，但哈珀政府卻不這麼做，加國的溫室氣體有一半來自工業界，哈珀政府的環保計劃根本沒有解決污染源的問題。

卑詩全球首建氫燃料巴士 20架花4500萬 09年底啟用

【明報專訊】卑詩省長金寶爾昨日在一個國際氫氣和燃料電池會議上表示，卑詩省將撥款4500萬，建造世界首批20輛氫燃料巴士，並在威士拿和維多利亞建氫氣燃料站。金寶爾稱，卑詩省希望在2009年年底，能有氫氣作為燃料的電池巴士在本省公路上出現，以展示卑詩在減少溫室氣體排放上的努力。

金寶爾表示，該資金將確保從威士拿到溫哥華之間，以及素里到維多利亞的氫氣高速公路將成為現實；同時還將與美國合作，在2010年，將該公路延展至聖地亞哥。金寶爾稱，氫氣作為燃料的電池已經在卑詩使用，在維多利亞皇家卑詩博物館，保安人員目前使用的手電筒，就是氫氣燃料電池。



春日郊遊

為慶祝「五一國際勞動節」中國駐溫哥華總領館館員俱樂部與加拿大東北同鄉總會理事會，日前舉辦了一次非常有意義的聯誼活動。整個聯誼活動從在溫哥華的Jericho Park開始，一直延續到晚上在Granville Island遊船碼頭結束。中領館的領導非常支持此次聯誼活動，楊強總領事帶領承擔了總領館的假日值班工作，但楊強總領事的夫人張桂珍領事、黎寶光領事及夫人和其他領事及家屬都積極參加了此次活動。

整日的聯誼活動包括：燒烤、沙灘排球、沙灘足球、拔河比賽及遊船等，集體的拔河比賽，領事館男隊經過艱苦拼搏，最終戰勝東北同鄉總會男子隊，而東北同鄉總會的女子組贏了由領館女士及家屬組成的隊伍。聯誼活動最後在遊船上歡歌笑語中圓滿結束。（圖片由東北同鄉會提供）



左起：省專上教育廳長兼專責研究及科技廳長高爾、藝術系學生代表（Stephanie Ryan）、藝術系主任加琳（Nancy Gallini），以及卑詩大學校長圖普出席大樓竣工儀式，（馮亮攝）

卑大藝術系大樓翻新完成 節省850萬更合環保

【明報專訊】改建後被譽為環保建築典範的卑詩大學藝術系大樓Buchanan D Block，有關工程已告完成，總共耗資720萬元，其中省府資助150萬。省專上教育廳長兼專責研究及科技廳長高爾（Murray Coell），昨日出席改建工程竣工儀式，並宣布繼續支持卑詩大學的改建工程，已向施工中的醫學系Friedman大樓撥款710萬元。

卑詩大學在2002年時定出1.2億元的改建計劃，共包括十個項目，由大學和省府各注資6000萬，主要是將老舊的教學大樓翻新及升級，而並非重建。目前已經完成的有M17、M18、化學系北大

樓等，整個翻新計劃至少持續到2010年。

卑詩大學校長圖普（Stephen Toope）說，改建只需1.2億元，比重建大樓所需的2.09億元節省約8900萬元，而效果相同。例如，新完工的Buchanan D Block，比重建節省超過850萬元、340萬公升水、1230萬兆焦爾電力、6.2萬公升煤，並少產生21.8萬公斤的固體廢物。

高爾盛讚卑詩大學的改建計劃，具有超越加國其他高等學府的環保和持續發展眼光，省時又省錢，與省府對抗氣候變化的綠色建築條例相符，改建後的藝術系大樓，更是環保建築的典範。

西大科技綜合大樓落成 專家雲集開發尖端技術

【明報專訊】省專上教育廳長兼專責研究及科技廳長高爾（Murray Coell）昨日馬不停蹄，上午出席卑詩大學（UBC）藝術系大樓改建工程竣工儀式，下午又趕到西門菲沙大學（SFU）主持技術及科學綜合大樓（Technology and Science Complex）的落成典禮，該樓包括一個投資4000萬元研究中心，集化學、物理、工程多種學科於一身。西門菲沙大學的研究中心面積

共2000平方米，設有高科技實驗室，是該校規模最大的綜合學科合作基地。來自不同領域的8名國際尖端科學家，將領導研究小組，在該處合作開發新項目，為科技和人類健康貢獻新成果。

西門菲沙大學校長史蒂文遜（Michael Stevenson）致辭時稱，新建的研究中心有各項先進設備和設施，將幫助西門菲沙大學成為世界科技領域，尤其是納米醫學和工程數學領域的先鋒。



西門菲沙大學技術及科學綜合大樓竣工。（馮亮攝）

日期	0系	1系	2系	3系	4系
3月28日	7 20 24 25 29 45	36			
3月31日	4 9 16 32 37 41	5			
4月4日	5 16 21 25 40 48	31			
4月7日	10 12 23 26 35 37	47			
4月11日	6 10 21 24 38 48	26			
4月14日	6 15 22 26 41 49	9			
4月18日	14 22 25 30 44 48	1			
4月21日	17 29 33 43 45 49	18			
4月25日	3 6 12 19 21 29	40			
4月28日	3 19 20 23 35 38	48			

4月28日攪珠結果，0系開出3（翻杯），走勢回軟；1系開出19（翻杯），狀態平平；2系開出20和23，表現仍不俗；3系開出35和38，狀態回勇；4系仍交白卷，走勢低沉。特別號碼48。該期頭獎無人中，彩金延至下期；二獎三獎中，二獎安省和一獎魁省，彩金十萬多元；三獎一百一十五票中，每票彩金二千一百多元。下期之彩金估計有九百萬元。

- 0系走勢回軟，可選1和4。
- 1系狀態平平，選擇10或19。
- 2系表現仍不俗，選22或27。
- 3系狀態回勇，可選33或36。
- 4系走勢低沉，冷選40或44。

本期心水選擇
1 4 10 19 22
27 33 36 40 44

最近十期走勢圖（反白者是特別號碼）



中華樂團探討中國音樂史

【明報專訊】溫哥華中華樂團將於5月3日（星期四）晚上7時30分於溫市中央圖書館舉辦中國音樂史免費講座，作為本年度亞洲傳統月系列活動之一。

畢業於卑詩大學作曲系的劉嘉麟，將為大家講述中國音樂古老悠久的歷史，揀選不同年代的作品，部分樂曲由溫哥華中華樂團現場演奏，中間穿插問答環節，與大家分享對中國音樂的熱愛和探討中樂知識。

溫哥華中華樂團成立於1989年，是加拿大第一個由專業中國音樂家組成的音樂團體。樂團成員均受過高等音樂教育，並有豐富的演奏經驗，已在美加等演出數百場。表演時以各種組合進行，樂器有二胡、琵琶、揚琴、箏和阮。

查詢詳情，請聯絡溫哥華中華樂團，電話604-683-8240。

卑詩就業網絡教育及培訓協會

【明報專訊】溫哥華就業網絡教育及培訓協會（Employment Network Education and Training for Rehabilitation and Career Development Practitioners Society），簡稱ENET。

如果你是行內人，你應該熟悉這個非牟利教育組織。如果你有興趣加入就業輔導或培訓行列，你應該認識它並加以聯繫。如果你是求職者或者有興趣了解就業資訊，亦值得瀏覽他們的網址：www.enetsociety.com。他們提供最新的專業資訊發展、卑詩省勞工市場動態、求職技巧和就業刊物、就業網絡教育及培訓活動。

卑詩省就業網絡教育及培訓協會ENET前身名為N.E.T.W.E.R.C.C.成立於1992，組織統籌是Ellen

Edwards，在行內享負盛名。2005年改名ENET，宗旨一樣，為就業輔導專業人員提供網絡、教育及訓練。目的在發展專業知識和技巧，從而更有效為求助者提供專業輔導。該會最近由兩位資深人士共同統籌。她們是Dr. Roberta Neault和Deirdre Pickerell。董事會成員近期加入華裔，反映華裔專才在卑詩就業輔導專業的認同，實屬喜事。

協會每個月都有專業發展講座，邀請專家討論一些城中有關就業的熱門話題，互相交流學習。明日的專題是：專業發展和訓練——成功例子。其中一位講者是馬應克，他是中僑專業培訓學院就業服務總監，將會介紹中僑互助會開辦多年的就業輔導員培訓課程。有關活動內容，請瀏覽ENET的網址。中僑專業培訓學院——黃正心

你的世界 就在此刻

特別優惠: Rogers to Rogers 無限通話!!!

熱賣中

BlackBerry® Pearl™

熱賣中

BlackBerry® 8700™

熱賣中

BlackBerry® 8800™

BlackBerry Pearl 通話及電郵套餐

- * 日間 100分鐘
- * 晚上/周末(9pm起)1000分鐘
- * 無限來電時間
- * 超過指定時間：每分鐘\$0.30
- * 黃昏時間通話(6pm起)每月\$7
- * 3年合約

電郵特點：0.5MB (\$31 每加1MB或大約\$0.03/kb) (每月大概250輸入及輸出文字電郵)

\$45 月費

送 \$25 配件回扣

BlackBerry 8700r

送4GB卡

Sony Ericsson W810

3.2 megapixel

Motorola K1

Motorola RAZR V3t

Motorola RAZR V3t

Samsung C417

Samsung C417

Sony Ericsson K790

Sony Ericsson K790

Motorola K1

Motorola K1

Motorola RAZR V3t

Motorola RAZR V3t

Samsung SGH-d807

Samsung SGH-d807

*2/3 months Local calling and Text / Picture message available on select 2/3 year plans. Limited time offer and could expire anytime without notice. See in store for price plan details. System Access and Initiation Fee. 911 emergency access fee, pay-per-use Text Messaging, long distance, roaming charges & any additional service options that are selected and applicable taxes will also be billed monthly. See in store for details. iTunes is a registered trademark of Apple Computer, Inc. registered in the U.S. and other countries. iRogers, Rogers Wireless, and the Mobius design are trademarks of Rogers Communications Inc. used under license.